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Question écrite N° 3867

Ne plus voir midi à sa porte
Gauthier Corbat (Le Centre)  

Ces dernières années, les modes de vie des familles jurassiennes ont sensiblement évolué, 
notamment en raison de la généralisation des ménages à double activité et des contraintes 
professionnelles accrues. Dans ce contexte, la demande pour des modèles scolaires adaptés, en 
particulier les écoles à journée continue, tendrait à progresser.
Actuellement, au niveau secondaire dans le canton du Jura, le modèle de journée continue 
permettant aux élèves de rester à l’école durant la pause de midi n’est proposé que par le Collège 
Thurmann. Cette situation engendrerait une attractivité accrue pour cet établissement, notamment 
depuis l’Ajoie, mais également un sentiment d’inégalité de traitement entre élèves selon leur région 
de domicile, en particulier dans la vallée de Delémont.
Par ailleurs, une éventuelle extension de ce modèle soulèverait des enjeux importants, notamment 
en matière d’infrastructures (cantines scolaires, espaces d’accueil) et de financement, ces 
compétences relevant en grande partie des communes.
Dans ce contexte, le Gouvernement est prié de répondre aux questions suivantes :

1. Le Gouvernement observe-t-il, à l’échelle cantonale, une augmentation de la demande 
pour des modèles d’école à journée continue au niveau secondaire ? 

2. Dispose-t-il d’une analyse prospective des besoins en la matière, tenant compte de 
l’évolution des structures familiales et professionnelles ? 

3. Comment le Gouvernement évalue-t-il les disparités actuelles entre régions du canton 
en matière d’accès à ce type d’organisation scolaire ? 

4. Envisage-t-il d’encourager ou d’accompagner le développement de solutions 
similaires dans d’autres établissements du canton ? 

5. Le Gouvernement estime-t-il nécessaire d’engager une réflexion globale avec les 
communes afin de discuter ces évolutions et d’éviter de possibles inégalités 
territoriales ?
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